
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Montag, 14.11.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:27 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Axel Rosenau  
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Carola Saage  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernhard Beuter  
Ortschaftsrat Bernd Lohmann  
Ortschaftsrat Ralf Rathai  
Ortschaftsrat Gerald Wehlitz  

 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
Gäste: 
Keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschafträten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftrates fest. Die Tagesord-
nung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
10.10.2011 

 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 10.10.2011 wurde einstimmig 
bestätigt.    
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 4 0 2 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Die Einwohnerfragestunde entfiel, da kein Einwohner anwesend war.   

 
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2012 

Vorlage: COS-BV-422/2011 
 Der Ortsbürgermeister erläuterte einige Buchungsstellen für die Ortschaft Köselitz 

und erwähnte, dass die Aufschlüsselung nicht mehr so umfangreich sei, da keine 
Eigenständigkeit mehr vorliegt. 
OR Lohmann sprach an, dass, lt. Aussage von Herrn Butzmann, für die TS kein 
Geld eingestellt wurde. 
Der Ortsbürgermeister meinte dazu, dass der Gerätewart und OR Lohmann ein-
schätzen müssen, wann die 50 Jahre alte TS nicht mehr einsatzbereit ist, dann 
erfolgt die Meldung an die Stadt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 5 1 0  
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 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Informationen vom Ortsbürgermeister: 

. Zelte und 2 Lichterketten sind von dem noch vorhandenen Geld bei Firma Elek-
to Keßler gekauft worden und liegen im Schuppen 
. ABM/1,00 € Maßnahme erst wieder im Frühjahr 
. 6. Dezember Rentner-Weihnachtsfeier; wer Kuchen backen möchte, kann sich    
gerne melden 
. Nachdem das Geld für den Spielplatz (10.000,00 €) aufgrund der Finanzlage 
von einem Jahr auf das andere verschoben wurde, hat der Finanzausschuss die 
Zahlung abgelehnt. Nun sollen 4 000,00 € für Reparaturen bereit gestellt werden. 
Kostenvoranschläge werden bereits zusammen getragen.  
Ein Bauunternehmer aus Buro/Klieken war bereits vor Ort und hat sich die Spiel-
geräte angeschaut.  
Der Ortsbürgermeister erläuterte kurz, welche Geräte nun nach 20 Jahren repa-
riert werden müssten und dass diese Maßnahme natürlich nichts Neuwertiges 
ersetzen kann. 
 
OR Rathei schlug einen Einsatz zur Beseitigung des Laub`s vor. 
OR Lohmann wird einen Termin ausmachen, da die größte „Baustelle“ rund um 
die Feuerwehr besteht. 
Der Ortsbürgermeister erklärte, dass ansonsten jeder Bürger seiner Straßenreini-
gungspflicht nachzukommen hat. 
 
OR Lohmann gab zu Protokoll, dass die Warnbaaken immer noch in der Oberen 
Dorfstraße stehen. 
OR Beuter und OR Wehlitz meldeten kaputte Straßenlaternen (Schnabel ab-
gebrochen von der Halterung bzw. ein Loch in der Lampe) in der Köselitzer Dorf-
straße zwischen der Haus-Nr. 1 und 2 und am Spielplatz. 
 
OR Wehlitz fragte an, ob ein Feuer angemeldet werden kann. 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass dafür Verordnungen eingehalten werden 
müssen. Im Ort gibt es mehrere Bewohner, die sich nicht daran halten, diese hat 
er auch schon ermahnt. 
 
Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung schloss. 
 
 

 
 
 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 22.11.2011 
 
 
 
 
 
 
   Rosenau                                                                             Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


